
Protokół nr 4 

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 17 października 2024 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.   

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W posiedzeniu 

udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2. Przyjęcie protokołu nr 3 z posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Sejmiku (druki VII/111,VII/117). 

4. Zapoznanie się z Informacją o realizacji zadań oświatowych Województwa Śląskiego za rok 

szkolny 2023/2024. 

5. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

 

Ad 1. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebnego do podejmowania 

opinii i wniosków przez Komisję . 

Komisja jednogłośnie przegłosowała zaproponowane zmiany w porządku obrad.  

 

Ad 2. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i zastrzeżeń 

do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 3. Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń, przeto 

na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 3 z posiedzenia Komisji Edukacji, 

Nauki i Kultury z dnia 19 września 2024 r uważa się za przyjęty przez Komisję. 

 

Ad 3 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie udzielenia w 2024 roku  pomocy finansowej Gminie Ślemień druk VII/111. Proszę 

wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały. 

Zastępca dyrektora Departamentu Kultury i Sportu , Pani Magdalena Łuka- obiekty zabytkowej 

zabudowy na terenie  Muzeum Żywieckiego Parku Etnograficznego w Ślemieniu są w złym stanie 

technicznym. Większość wymaga prac remontowych. Obecnie pojawiła się pilna potrzeba 

zabezpieczenia konserwacyjnego na powierzchni dachu szkoły z Rychwałdu. Dotychczas gmina 

pokryła koszty wymiany całego pokrycia dachowego na ww. obiekcie, jednakże krótki czas realizacji i 

brak środków finansowych spowodował to, że nie zabezpieczono nowego gontu preparatem chroniącym 

drewno gontowe przed biodegradacją. Dzięki wsparciu finansowemu ze strony Województwa Śląskiego 

uda się przeprowadzić niezbędne prace konserwacyjne , które zakończą remont dachu i będą miały 

pozytywny wpływ na stan techniczny zabytkowego obiektu. Sejmik Województwa Śląskiego  uchwałą 

nr VI/66/2/2024 z 19.02.2024 r. zabezpieczył środki finansowe w wysokości 100 000 zł brutto na 

udzielenie pomocy finansowej Gminie Ślemień. Z kosztorysu przedłożonego przez Wójta Gminy 

Ślemień wynika, że środki te zostaną przeznaczone na czyszczenie mechaniczne i odpylenie drewna. 

Następnie zostanie nałożona warstwa środka chemicznego, którego celem jest  eliminacja wszelkich 

biologicznych zagrożeń, takich jak grzyby czy owady, które mogłyby osłabić strukturę drewna. 

Powtarzane aplikacje warstwy ochronnej zapewnią drewnu zdolność do oddychania, co jest istotne dla 

przedłużenia jego trwałości. Zabieg ten zwiększy również szczelność dachu, która jest niezwykle ważna 

w kontekście ochrony całej konstrukcji przed warunkami atmosferycznymi. 



Powyższe prace są konieczne i niezbędne, aby utrzymać właściwą strukturę pokrycia dachowego oraz 

zabezpieczyć nowy gont na wiele lat. Ich realizacja przyczyni się również do zachowania zabytkowej 

wartości obiektu. Takie działania konserwacyjne są kluczowe dla zachowania dziedzictwa kulturowego 

i turystycznego Gminy Ślemień. W celu uruchomienia przyznanej ww. kwoty konieczne jest podjęcie 

przez Sejmik Województwa Śląskiego uchwały w sprawie przyznania Gminie Ślemień pomocy 

finansowej na realizację zadania pn. „Remont polegający na głębokiej konserwacji dachu na obiekcie 

„Szkoła z Rychwałdu” w Muzeum Żywieckiego Parku Etnograficznego w Ślemieniu 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2024 roku  

pomocy finansowej Gminie Ślemień druk VII/ 111. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie poparcia działań na rzecz przystąpienia przez Województwo Śląskie do programu 

priorytetowego Wymiana źródeł ciepła i poprawa efektywności energetycznej szkół ogłoszonego w 

ramach KPO dla realizacji zadania pn. „Wymiana źródła ciepła i poprawa efektywności energetycznej 

obiektu Medycznej Szkoły Policealnej Województwa Śląskiego w Zawierciu” druk VII/117. Proszę 

wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały. 

 

Zastępca dyrektora Departamentu Inwestycji , Pan Michał Sachs- Narodowy Fundusz Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej jako jednostka Wspierająca w ramach Krajowego Planu Odbudowy 

i Zwiększenia Odporności, działająca na podstawie Porozumienia z Ministrem Klimatu i Środowiska, 

ogłosił nabór wniosków w ramach programu priorytetowego Wymiana źródeł i ciepła i poprawa 

efektywności energetycznej szkół. Regulamin naboru wniosków o objęcie wsparciem przedsięwzięć 

przewiduje prowadzenie naboru wniosków w terminie od 14.10.2024 roku do 30.12.2024 roku. Wnioski 

będą rozpatrywane w kolejności wpływu, a wsparcie udzielane jest do wyczerpania alokacji środków 

dostępnych w ramach naboru. Ze względu na możliwość pozyskania dla realizacji zadania pn. 

„Wymiana źródła ciepła i poprawa efektywności energetycznej obiektu Medycznej Szkoły Policealnej 

Województwa Śląskiego w Zawierciu” dofinansowania do kosztów kwalifikowalnych z wyłączeniem 

podatku VAT w wysokości do 1400 zł do każdego m2 powierzchni o regulowanej temperaturze 

proponuje się podjąć uchwałę intencyjną Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przystąpienia do 

realizacji przedsięwzięcia i złożenia wniosku. Jednym z warunków koniecznych do złożenia Wniosku 

o dofinansowanie w ramach ww. programu jest uchwała Sejmiku Województwa w sprawie 

przystąpienia Województwa Śląskiego do programu priorytetowego B1.1.3. Wymiana źródeł ciepła i 

poprawa efektywności energetycznej szkół ogłoszonego w ramach KPO dla realizacji zadania pn. 

„Wymiana źródła ciepła i poprawa efektywności energetycznej obiektu Medycznej Szkoły Policealnej 

Województwa Śląskiego w Zawierciu”. Planowany termin zawarcia umowy to rok 2025. Zakres 

modernizacji energetycznej dla ww. zadania wynikający z posiadanego audytu energetycznego 

obejmuje: wymianę źródła ciepła, kompleksową termomodernizację z wymianą stolarki oraz 

dociepleniem ścian zewnętrznych i stropodachu,  wyposażenie obiektu w instalacje OZE oraz pozostałe 

roboty budowlane i instalacyjne niezbędne do osiągnięcia zakładanego programem celu tj. redukcji 

zapotrzebowania na energię pierwotną na poziomie 30% w stosunku do stanu istniejącego oraz redukcję 

zapotrzebowania na energię końcową na poziomie co najmniej 25%.Zadanie planowane jest do 

realizacji w latach 2025-2026 z łączną kwotą 4.300.000 zł. Kwota wkładu własnego 800.000 zł stanowi 

koszt niekwalifikowany przeznaczony na pokrycie podatku Vat. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  otwieram dyskusję, czy ktoś ma pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Nie widzę, zatem 

przechodzimy do głosowania. 

 



Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie poparcia działań na rzecz 

przystąpienia przez Województwo Śląskie do programu priorytetowego Wymiana źródeł ciepła i 

poprawa efektywności energetycznej szkół ogłoszonego w ramach KPO dla realizacji zadania pn. 

„Wymiana źródła ciepła i poprawa efektywności energetycznej obiektu Medycznej Szkoły Policealnej 

Województwa Śląskiego w Zawierciu” druk VII/117. 

 

Ad 4 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert -  przechodzimy do zapoznania się z Informacją 

o realizacji zadań oświatowych Województwa Śląskiego za rok szkolny 2023/2024.Proszę 

przedstawiciela Departamentu Edukacji i Spraw Społecznych o krótkie wprowadzenie. 

Zastępca dyrektora Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pan Robert Suwała -  jak co 

roku przestawiamy Sejmikowi informację z realizacji zadań oświatowych. Informacja jest dość 

obszerna bowiem każda z naszych 27 szkół i placówek oraz 19 filii bibliotek pedagogicznych jest 

przedstawiona osobno. Województwo wykonuje zadania organu prowadzącego dla szkół i placówek o 

różnym stopniu specyfiki. W szczególności jest to widoczne na przykładzie młodzieżowych ośrodków 

wychowawczych, zespołów szkół specjalnych i specjalnego ośrodka szkolno-wychowawczego. 

Obszerna informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Komisja przyjęła do akceptującej  wiadomości Informację o stanie realizacji zadań oświatowych 

Województwa Śląskiego za rok szkolny2023/2024 . 

 

Ad 5. 

 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Alinę Bednarz oraz Panią Barbarę Gadowską 

jako przedstawicieli do Komisji nagrody artystycznej Marszałka Województwa Śląskiego. 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Lucynę Ekkert oraz Pana Stanisław Gmitruka 

jako przedstawicieli do Komisji nagrody Marszałka Województwa Śląskiego za upowszechnianie i 

ochronę dóbr kultury. 

 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Stanisław Gmitruka oraz Panią Katarzynę 

Twardzik jako przedstawicieli do Komisji nagrody Marszałka Województwa Śląskiego dla młodych 

twórców. 

 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Alinę Bednarz oraz Pana Macieja Gruchlika jako 

przedstawicieli do Komisji nagrody Marszałka Województwa Śląskiego za wybitne osiągnięcia w 

dziedzinie konserwacji zabytków. 

 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Pana Piotra Czarnynogę oraz Pana Pawła 

Kobylińskiego jako przedstawicieli do Komisji nagrody im. Karola Miarki w województwie śląskim. 

 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wytypowała Panią Lucynę Ekkert jako przedstawiciela do składu 

Rady Programowej Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” im. Stanisława Hadyny w Koszęcinie.  

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wyznaczyła radną Panią Aldonę Węgrzynowicz jako przedstawiciela 

do Forum współpracy Samorządu Województwa Śląskiego z uczelniami województwa śląskiego. 

 
Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 
Beata Zaczyńska 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

Lucyna Ekkert 


